



Eltűnő életforma emlékei ▶ 2



A fejlődés útján ▶ 3



Aktívak egy életen át ▶ 4

# Képviseleői Krónika

IV. évfolyam nyolcadik szám • 2021. december 18., szombat

TELEKGERENDÁS

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

## A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

**A mindennapi életünket lassan két éve alapvetően meghatározó és befolyásoló koronavírus járvány mellett szóba kerültek az idén meghozott, történelmi léptékű kormánydöntések, és a békéscsabai fejlesztések abban az interjúban, amelyet Herczeg Tamással készítettünk. Békéscsaba országgyűlési képviselője a gazdasági és egészségügyi témák mellett beszélt a közösségek erejéről, valamint a fák és a zöldterületek fontosságáról.**

**– A 2021-es esztendő is a koronavírus-járvány sötét árnyékában telt. Ön szerint van-e végleges megoldás a Covid-ellen?**

– Jelenleg nem tud jobb megoldást a világ összes országa, így természetesen én sem tudok mást mondani, mint az oltakozást. Több helyen olvastam arról, hogy „öngyilkos” vírussá válik, lassan „elkopik” és influenza szerűvé szelídül a Covid. De nyilván az orvostudományban lesz döntő szerepe abban, hogy elmúljon. Lehet, hogy az injekció helyett a gyógyszeres kezelés lesz az út, már vannak olyan hatóanyagok, amik csökkentik a súlyos tünetek kialakulását, de úgy néz ki, hogy az egészségügyi általi immunizálás nem kerülhető meg. Nem megoldás a bezárkózás, a korlátozás, a digitális tanrend szerinti oktatás, nem megoldás az országok hermetikusan zárása, ráadásul ez lehetetlen is a mai világban.

**– Szociológusként bizonyára az átlagnál többet foglalkozik az emberi kapcsolatokkal, s főleg a Covidnak az erre gyakorolt hatásával. Ön szerint ezen a területen van-e változás, és ha igen, milyen mértékű?**

– Ha szűkülnek az emberi kapcsolatok, ritkulnak a konkrét találkozások, kevesebbet vagyunk együtt, an-

nak vannak káros hatásai az ember lelkére. Azt mondjuk, milyen jó, hogy van internet. De meggyőződésem és a tapasztalatom is, hogy semmiképpen nem váltja ki, hogy a családok, a közösségek tudjanak valós időben és valós térben együtt lenni. A gazdaság előbb-utóbb talpra áll, de a közösségeknek nélkülözhetetlen szerepük van az életben – hiszen szociális lények vagyunk –, és ha ezt valami akadályozza, annak nagyon súlyos lelki következményei vannak.

**– A kormányzat gondolkodik-e azon, hogy valamilyen segítséget nyújtson azoknak az embereknek, akik a koronavírus-járvány miatt mentális problémával küzdenek?**

– A kormányzat részéről több döntés is született ennek a mentális megpróbáltatásnak a feloldására, „kezelésére”. Azon túl, hogy nem korlátozza a közösségek működését, támogatja a programokat, amik lehetőséget adnak az együttlétre. Ilyen a Köszönjük Magyarország, az Őszi Hacacaré, a plusz források a civil szervezeteknek, a kistérségek rendezvényeinek támogatása. Tehát része a kormányzati gondolkodásnak, hogy segítse a csoportok, szervezetek működését, megteremtse az együttléteket lehetőségét. Az, hogy az egyén szintjén milyen segítségnyújtás lehet-

séges, nehezebb kérdés. Az látható minden, ebben a témakörben végzett kutatásból, hogy a pandémiához kapcsolódó bezártság, a korlátozások valóban komolyan megterhelik a mentális egészségünket, hiszen az otthonlét során rövid idő alatt is strukturálatlanná válhat az ember élete, megszűnik a rendszeresség, sokkal csekélyebb az impulzusok száma. Nagy valószínűséggel ennek a bezártságnak is köszönhető az az elkésztő mennyiségű agresszivitás, ami a közösségeknek nevezett oldalakon tapasztalható, szinte bár-



Herczeg Tamás országgyűlési képviselő felszólalás közben

milyen téma is vetődik fel a „beszélgetés” során. Ezért is csak a legutolsó, leginkább elkerülendő lépés lehetne a zárás.

**– Nem csak az állampolgárok szomatikus testi és lelki egészségére, de az élet valamennyi területére negatívan hatott a járvány. A gazdaság bár nyáron rekord növekedést mutatott az elmúlt év azonos időszakához képest, most megint csökken a teljesítmény dinamikája. Ön szerint ellen-súlyozhatók-e a világ gazdasági folyamatok?**

– A következő évre már elkészült a gazdasági növekedés ütemére vonatkozó terv, amiben van dinamika. A következő esztendőre öt százalék feletti növekedést prognosztizál Varga Mihály pénzügyminiszter, és az azt követő esztendőben is hasonló lehet a növekedés. A világban most azt látjuk, hogy villamosenergia, földgáz és alapanyag hiányra számítanak a szakértők. Ezek közül az első kettő esetében hozott döntések

– és itt a rezsicsökkentés során meghatározott lakossági árakra, valamint a hosszútávú földgázvásárlási szerződésre gondolok – biztosságot és kiszámíthatóságot jelentenek. A napokban született előterjesztés, ami a kisvállalkozások kedvezményes áru energiafelhasználását eredményezi, a gazdaság szereplőinek egy fontos csoportjánál szolgálja a működési stabilitást. A rezsicsökkentéssel, a földgázbeszerzéssel, illetve a rögzített üzemanyagárral sok területen ellensúlyozhatók a világgazdasági trendek. Körbenézve a szomszédos országokban vagy az Európai Unióban, az látható, hogy a magyar kormány sokkal többet tett, mint más országok vezetői. És ehhez hozzáteszem a munkáltatói adók négy, a kisvállalati adók további egy százalékos csökkentését. Ezzel együtt ezerötszáz milliárdos adócsökkentést hajtott végre jövőre a kormány, ami valóban történelmi léptékű!

▶ FOLYTATÁS A 2. OLDALON

## Az itt élő emberek összetartóak

„Mindannyiunk közös hite, lelkesedése, szorgalma, kitaratása és az összefogás képessége tette Telekgerendást azzá, amilyennek most láthatjuk. Tehetős, gondozott, igazi otthonnyújtó település a miénk, olyan környezet, amelyben jó élni és dolgozni, amelyben jó vállalkozni, új holnapot építeni, valósággá váló terveket szőni.

Büszkék lehetünk mindarra, amit közösen létrehozottunk.” – így köszön be az önkormányzat honlapján Ránkli Ferenc, polgármester, akit arról kérdeztünk, hogy mitől élhető ennyire a lakóhelyük?

– A mai felgyorsult világban vonzó egy csendesebb, ám infrastruktúrájában jól ellátott településen élni, családot alapítani, mint a zajosabb nagyvárosokban. Egy olyan helyen, ami boldogulást tud nyújtani, de ami karnyújtás-

nyira van a megyeszékhelytől, ahová nem okoz gondot jó közúton akár ingázni a munkába, akár középiskolába járni sem. Telekgerendás ilyen.

**– Mitől tud működőképes lenni az önkormányzat?**

– Több tényezőtől, a szigorú, következetes, költség-hatékony gazdálkodástól, a jó humán erőforrástól, de a pályázatok sok mindent eldöntenek. Szerencsére nincs

okunk panaszra, az utóbbi években Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) forrásból több, mint 600 millió forint, Magyar Falu Programból közel 80 millió forint érkezett hozzánk, ami megyei szinten és lakosságárányosan is igen szép eredmény.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

## Kevesebb adó, több jövedelem

A magyar, de talán az európai történelemben is példa nélküli az az adócsomag, aminek az elemeit 2021-ben terjesztette a Parlament elé a Fidesz-KDNP kormány, és amelyet a kormánypárti képviselők támogatásával szavazott meg az Országgyűlés.

Novemberben a nyugdíjasok soha nem látott mértékű nyugdíjprémiumban részesültek, amely a törvényben foglalt maximális 80 000 forint volt. Ezt valamennyi nyugdíjban részesülő megkapta, függetlenül a nyugdíj mértékétől.

A nyugdíjasok a következő év februárjában megkapják a 13. havi nyugdíj teljes összegét, ezzel az Orbán Viktor vezette kormány visszavonta a 13. havi nyugdíjat, amit a baloldalinak nevezett kormány 2009-ben elvett az idősektől.

Január elsejétől bruttó 200 000 forintra nő a minimálbér, és bruttó 260 000 forintra emelkedik a szakmunkás minimálbér. Ezzel mintegy húsz százalékkal emelkedik a legalacsonyabb keresettel rendelkezők bére. Ez a béremelés az inflációt figyelembe véve is jelentős reálbérnövekedést eredményez.

A koronavírus járvány ellenére is rekord mértékű nö-

vekedést ér el 2021-ben a magyar gazdaság. Az éves szinten 5 százaléknál biztosan magasabb GDP növekedés lehetőséget teremt a kormánynak arra, hogy a gyermeket nevelő családok számára az átlagbér mértékéig visszaadja a 2021-ben befizetett adót. Ez a döntés csaknem kétféle millió szülő érint, és az intézkedéssel a Fidesz-KDNP kormány 600 milliárd forintot ad vissza a családoknak.

A fiatalok életkedését segíti az az elfogadott jogszabály, amely értelmében a 25 év alatti fiatalok az átlagjövedelem mértékéig adómentességet élveznek. Ez az adómentesség a foglalkoztatási jogviszonyból, a vállalkozói, vagy östermelői tevékenységből és a diákmunkából származó jövedelmekre is érvényes.

A vállalkozásokat segítő intézkedésként 4 százalékos munkáltatói adó csökkentés és 1 százalékos kisvállalkozói adócsökkentés lép életbe a következő esztendőben.

A felsorolt intézkedések jól mutatják a Fidesz-KDNP célkitűzését, miszerint Magyarországot előre kell vinni, és ehhez a családok és vállalkozások támogatására van szükség!



# Eltűnő világ emlékeit őrzi Bagi Imre

Bagi Imrét nem kell bemutatni a telekgerendásiaknak. Az általa működtetett „Öreg Szivacs”-ban sokan találkozhattak vele, vagy feleségével Mártival. A pandémia a kocsmá életére is hatással volt, a kényszerű bezárás után nem nyitották újra. Ami viszont különlegessége tette a helyet, az megmaradt: a valóságos múzeumnak nevezhető gyűjtemény. A plafonról lógó régi csizmák, mázas tányérok, kőcsögek, ácszsámok, petróleum lámpák, szénavágók, és számtalan más eszköz egy már-már letűnőben lévő kor, és életforma tárgyi emlékei.

Az Öreg Szivacs tulajdonosamindemegőrzöttés gyűjtött, ami a paraszti kultúra mindennapjaihoz tartozott. Amikor 1969-ben „Telekre” költözött, akkor még 1500 tanyája volt a település környékén. Ma alig van harminc. Mint mondta, széthordták az emberek a vályogot, a téglát, a cserepet. Részben ezekből az építőanyagokból épült a községben és Békéscsaba jamainai városrészében sok ház. A tanyavilág lassan eltűnik, de ennek a világnak az életét bemutató tárgyak megmaradtak. Köszönhető Bagi Imrének, akinek a kis helytörténeti múzeumára, ami emléket állít a múltnak és a település történetének, büszkék lehetnek a helyiek.

## Tudja pontosan, hogy hány darabból áll a gyűjtemény?

Nem mertem még megszámolni. Biztos hogy ezernél több darabból. Ami a kocsmában látható, az csak egy része a tárgyaknak, hiszen abban a helyiségben nem férhetett el minden.

## Tudja-e hogy a gyűjtemény egyes darabjai honnan kerültek Önhöz?



Herczeg Tamás a polgármesterrel, Ránkli Ferencsel látogatta meg Bagi Imrét, amikor még működött az Öreg Szivacs

Kilencvenöt százalékban tudom, hogy mi honnan került hozzánk. Nagyon sok tárgyhoz személyes kötődésünk is van Mártival. Például van egy petróleum lámpás csillárunk, aminek a magassága ellensúlyal állítható. Annál a lámpánál még a feleségem tanult gyerekkorában. De van faszerkezetes falóra is, amit az Andó-házaspár kapott ajándékba a házzasságára 1946-ban. Ezt egy békéscsabai órásmester készítette. Sok éve elromlott, ki akarták dobni, de elkértük, megjavítottuk, és ma is működőképes.

## Honnan ered ez a gyűjtési szenvedély?

Pici gyerekkorom óta ragaszkodom mindenhez, ami az emberi élethez tartozik. Sajnálók bármit is kidobni, ezáltal sok minden összegyűlt az évek alatt a házunk körül. Korábban tizenkét évig fuvaroztam, számos családot költöztettem, és amikor láttam, hogy miket akarnak kidobni, a régi tárgyakat inkább elkértem, mint sem a kukába kerüljenek.

## Ötvenkét éve él Telekgerendáson. Azon túl, hogy szinte eltűnt a tanyavilág, miben változott még a település?

Akkoriban csak két utca volt részben szilárd burkolatos. Ma egyetlen sáros utca sincs. A hetvenes évek elején nem volt vezeték víz, a közutakról hordtuk a vizet kannákban. Aztán vízmű társulás alakult, és édesapám vezetésével kiépült a hálózat, majd két kutat is fúrtak. Sajnos túl arzénos volt a víz, így most a megyei hálózatról kapjuk az ivóvizet. Óriási a fejlődés, de úgy gondolom, meg kell őriznünk a hagyományait, a régmúlt emlékeit.

## Bezárt az Öreg Szivacs. Mi lesz a kocsmában kiállított gyűjteménnyel?

A kocsmá megmaradt abban a formában, azaz a berendezéssel, amilyen korábban volt. Jó szívvel megmutatjuk bárkinek, amikor otthon vagyunk. A gyűjtemény egyben marad, és remélem lesz majd unokám, akinek megmutathatom a régmúlt emlékeit.

# Laczkó Patrik Tehetség-díjas

Tehetség-díj néven alapított elismerést a nyolcadik osztályból elbálgató diákok számára 2020-ban Herczeg Tamás országgyűlési képviselő. A díjat első alkalommal Telekgerendáson Vida Milán vehette át. A 2021. évi díjazott pedig Laczkó Patrik lett. Az elismerést példamutató szorgalmával, magatartásával és kitűnő tanulmányi eredményével érdemelte ki. Emellett a Békéscsabai Jókai Színház előadásaiban több alkalommal is szerepelt. Játszott a nagy sikerű Egri Csillagok történelmi musicalban, ahol Bornemisza Gergőt alakította, de fellépett a Bárka folyóirat munkatársai által szerkesztett „Mondani-valók – Versek ünnepekre” című kötet bemutatóján is.

Herczeg Tamás a Tehetség-díj emléklapjait mellett, az elismerésben részesülő diáknak ötvenezer forint pénztartalmat is átad, amelyet a saját, adózott képviselői jövedelméből ajánlott fel. A díjjal kapcsolatban az országgyűlési képviselő így fogalmazott: – A Tehetség-díjat azért alapítottam, mert úgy gondolom, a kitartás, a szorgalom, a tehetség, mind olyan tulajdonságok, amelyek nagyon fontos érté-

ből ajánlott fel. A díjjal kapcsolatban az országgyűlési képviselő így fogalmazott: – A Tehetség-díjat azért alapítottam, mert úgy gondolom, a kitartás, a szorgalom, a tehetség, mind olyan tulajdonságok, amelyek nagyon fontos érté-



Herczeg Tamás személyesen adta át Laczkó Patriknak a Tehetség-díjat

kek ahhoz, hogy boldoguljunk az életben. Szeretném az elismerésem, a tiszteletemet kifejezni azoknak a diákoknak, akik az eddigi életszakaszukban kiválóan teljesítettek, és természetesen azoknak a családoknak is, akik nevelik ezeket a gyerekeket, akik segítenek a kiteljesedésükben. Köszönetet kell mondanom a tanároknak, nevelőknek is, mert fontos szerepük van abban, hogy a gyerekek tizen-négy évesen készen állnak a következő évek kihívásaira. A másik része a gondolataimnak, hogy Békés megye egy jó hely, egy élhető, szerethető hely, ahol vannak tehetséges, sokra hivatott gyerekek. Számos dolog kell ahhoz, hogy egy fiatal itt boldoguljon, ne vágyjon el a szülőföldjéről, s ha el is költözik a tanulmányai miatt, a későbbiekben visszajöjjen. Nagyon kicsi gesztusnak gondolom ezt a díjat – ami talán eggyel több szálal jelent majd a szülőföldhöz kötődésben...

## Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

# A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

▶ FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

## – A gazdaság talpra állítása mellett jelentős támogatásokat, kedvezményeket kapnak az állampolgárok. Melyeket tart a legjelentősebb ideai parlamenti döntéseknek?

– Az elfogadott jövő évi adócsomag több olyan elemet is tartalmaz, ami páratlanul és történelminek nevezhető. Ebbe tartozik a huszonöt év alatti adómentes jövedelme. Bárhol is származik ez a jövedelem – legyen az vállalkozás, őstermelői tevékenység, foglalkoztatás vagy diákmunka – nem terheli személyi jövedelem-adó. Teljesen rendhagyó, hogy a gazdaság teljesítőképességének köszönhetően a családok az átlagjövedelem szintjéig visszakapják a befizetett adójukat. Ilyen még soha nem volt Magyarországon. Az is szinte példa nélküli, hogy a garantált bérminimum és a minimálbér ilyen mértékben emelkedik a következő évben. Bár nem adójogszabály, de nagyon jelentős a nyugdíj prémium és a nyugdíj kiegészítés összege, amit ez év novemberében kaptak az idősek. Magam is javasoltam, hogy azok a kisnyugdíjjal rendelkezők, akiknél a nyugdíjprémium mértéke nem érte volna el a maximálisan adható összeget, ők is kapják meg a nyolcvanezer forintot. Az erről szóló kormánydöntést kicsit a saját sikeremnek is érzem.

## – Saját sikerének tekintheti a tavaszi kormánydöntést is, amikor az üzletbezárások, hogy a zárás ne vonatkozzon a mezőgazdasági termékeket árusító üzletekre. Ez egy nagyon fontos döntés volt a mezőgazdaságból élők és a kiskert tulajdonosok számára is. Adódik a kérdés: ennyire azonosul a kisteleplésen élők problémáival? Milyennek látja a jelen vidéki emberének helyzetét?

– Magam is falusi vagyok, Pusztaföldváron éltem gyerekkoromban. Ez a világ egy tiszta, őszinte, jól átlátható, emberléptékű, bölcs világ. Akadnak feszültségek ember és ember között, de mégis tiszták, őszinték és erősebbek az emberi kötődések, ami lelki értelemben is nagyon sokat jelent. Vidéken a hagyománytisztelet talán azzal is összefügg, hogy a kistelepléseken az emberek jól ismerik a településük múltját. A gyermekkor meghatározó az ember életében, így a szüleimtől tanultak, és például a természet, a földművelés, a kertészkedés a mai napig az életem

része. Nekem is van kiskertem, minden évben vetünk, palántázunk a családdal, metszem a gyümölcsfáimat, elvégzem a tavaszi lemosó permetezést. Nincs is annál jobb, mint amikor a saját paradicsomodat, paprikádat teszed az asztalra a szalonna mellé... és a saját gyümölcsnek is más íze van, mint amit a boltba veszek. Ha még jóféle pálinka főzésére is jut ebből a gyümölcsből, az aztán szuper dolog.

## – Szinte le sem zárult az év, de már készülhetnek az önkormányzatok, a civil szervezetek, az egyházak a következő évi Magyar Falu Program pályázataira. Láttható-e, hogy milyen változások lesznek az új kiírásban?

– A sikeres programelemek természetesen maradnak. Lesznek új pályázati területek is, mint például a szabadtéri közösségi terek kialakítása. Ami talán fontos változás, hogy még inkább egyszerűsödik, és gyorsul a pályázattalás rendje. Szűkülnek a beadási és elbírálási határidők, így gyorsabban tudják megvalósítani a nyertesek a fejlesztési elképzeléseiket.

## – Ön szerint mi szükséges ahhoz, hogy javuljon a kisteleplésen élők életszínvonal?

Az én munkám is benne van abban, hogy évről évre legyen forrásjárdák és belterületi utak karbantartására, felújítására. Úgy gondoltunk néhány képviselőtársammal, hogy ennek prioritást kell élveznie a Magyar Falu Programban, mivel a hétköznapi életet alapvetően befolyásolja, hogy milyen járdákon, utakon közlekedhetünk. Magam is kezdeményeztem, hogy a Magyar Falu Program tartalmazza erre a területre a pályázati lehetőséget, és minél több pénz jusson Békés megyének. Ha egy településnek javul a szolgáltatási színvonala, csapadék és belvíz elvezető rendszerek épülnek, kiépül a szennyvízhálózat, az ott élők életminősége javul ezzel. A kisvárosi, falusi lét előnyei, a tágasság, a személyes kapcsolatok intenzitása, a „minden elérhető távolságban megtalálható” érzése mellett, ha vannak Magyar Falu Program és TOP-os fejlesztések, akkor érthető, hogy miért állt meg közel ezer magyar kisteleplésen a népességfogyás. Amennyiben ehhez még társul a városkörnyéket alkotó kisteleplések és a megyeszékhely közötti erős szolgáltatás – vásárlás, munkahelyek, oktatás – akkor jól lehet élni egy kis település-

sen. Mi ilyen szempontból jól állunk. Békéscsaba iskolaváros, a Csaba Center az ország egyik legnagyobb és legjobb bevásárló központja, a környező településekről rengetegen dolgoznak a megyeszékhelyen, a közlekedési kapcsolatok is jók. Ezek alapján Békéscsaba olyan térségi központként tud működni, ami biztos, nyugodt életet biztosíthat a környező kisebb településen élőknek is.

## – A közösségi oldalán folyamatosan jelennek meg olyan fotók, amelyek valamilyen környezetvédelmi programon készítettek. Pusztán a fák szerelése, vagy úgy gondolja, hogy a klímaváltozás megállításában valóban az utolsó percekben vagyunk?

– A kettő között található az igazság. A zöld környezet fontos nem csak a klímavédelem, hanem a hangulatunk, a jóllétünk, az egészségünk szempontjából is. Amikor például Budapest belvárosában gyalogolok, és nem látok az utcában fát, fűvet, vidéki emberként ez azonnal feltűnik és nyomasztólag hat rám. Tehát ez is benne van, és az is, hogy időnként „klíma-szorongok”, ami nem jó, de van ilyen. A fák, az erdők, azoknak a mennyisége sorsdöntő a jövőnk szempontjából. Tehát a fák ültetése, a nyári szárazságban azok locsolása, óvása, a személyes motiváció mellett, az éghajlatunk élhetősége iránt érzett felelősségnek is az eredménye.

## – Szakmáját tekintve közösség építő, szociálpolitikus és tanár, de emellett elkötelezett állatvédő és környezetvédő, miközben infrastruktúra fejlesztésekért, gazdasági támogatási ügyekben és munkahelyteremtő forrásokért lobbizik. Olykor van hiányérzete valamely területtel kapcsolatban?

– Igen, van, nem is kevés. Hiszen nincs olyan, hogy valami készen van és hátradőlhetünk. Ami ma rendben van, és nem figyelünk rá, azt holnap már javítani kellhet, ami ma elegendő, azt holnap sokan már kevésnek tarthatják. Azt is tudom, hogy sok szempontból kell fejlődnie szerettett otthonunknak, Békéscsabának, hogy mindenki jól érezze magát itthon. Ugyanakkor fontos, hogy tudjunk örülni az eredményeinknek, éljük meg pozitív érzéssel mások erőfeszítéseit is, és lássuk meg egymásban a jót, a szerethetőt. Biztos vagyok abban, hogy ez a saját boldogságunkhoz, boldogulásunkhoz is nagyban hozzájárul!



# Az itt élők összetartóak

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Épp a napokban került átadásra egy közel 200 millió forintos beruházásunk.

Telekgerendás belterületén jelentős a mélyebben fekvő településrészek aránya, amelyek belvízvédelmi szempontból különösen veszélyeztetettek.

Az önkormányzat évek óta nagy hangsúlyt fektet a probléma kezelésére.

A fejlesztés során átépültek a Rákóczi, a Hársfa, az Áchim, a Béke és a Dózsa György utcák meglévő csatornaszakaszai.

A felújított csatorna összesen több mint három kilométer hosszúságú, a projekt fő célja pedig, a település nyugati, délnyugati és déli részeinek vízgyűjtő területén jelentkező bel- és csapadékvíz elvezetésének megoldása volt.

A Magyar Falu programban 11.999.999 forint vissza nem térítendő támogatást nyertünk el a Tulipán- és Vasút utcát összekötő földút közúzávalakkal történő leszorására ezzel segítve járhatóságának állapotát.

Kicsit több, mint 3 millió forint érkezett járdafelújításra. A összegből Arany János-, Gerle-, Rákóczi utca járdái lettek felújítva. Járdafelújításra egyébként önerős hozzájárulással is áldoztunk, a Belügyminisztérium kiírására jelentkezünk, így a Szegfű utca páratlan és a Koszna utca páros oldalát tudtuk megcsinálni 35%-os önerővel, összköltségen 5 millió 300 ezer forintból.

Orvosi eszközök beszerzésére közel 1 millió forintot költöttünk. A megvásárolt eszközök a körzeti orvos és a védőnő feladatainak ellátásában nyújtanak segítséget.



Ránkli Ferenc, Telekgerendás Község polgármestere

## Magyar Falu Program

- Kommunális eszköz beszerzése - Fűnyíró: 7 731 958 Ft.
- Telekgerendási Labdarúgó Sport Club Egyesület - Gépjármű beszerzés: 3 millió Ft.
- Örökifjak Nyugdíjas Klub - Programszervezés támogatása: 1 400 000 Ft.
- Óvoda épületvillamosság és központi fűtés fejlesztése: 10 millió Ft.
- Közterületi játszótérfejlesztése - Új ülőkék, fészekhinta, kötélpálya: 4 millió Ft.



Közel egymillió forintból vásároltak orvosi eszközöket

### - A közösségi életéről keveset szoltunk. A pandémia mennyire vetette vissza ezeket az együttléteket?

- A szabályokat nekünk is be kellett tartani. Mivel nem volt gyermeknapunk, a Pünkösdi falunap elmaradt az enyhítésekkor mindenképp szerettünk volna nagyobb rendezvényt tartani.

Augusztus 20-án volt a Hagyományörző Kolbászgyúró és Családi Napunk.

Ősszel, pedig megszerveztük az első Káposztafesztiválunkat, ami nagyon jól sikerült. A Nemzeti Művelődés Intézet a hagyományos közösségi kulturális értékek gondozását is felölölő kezdeményezésünket 1 millió forinttal támogatta.

A rendezvényeink alkalmaival mindig bebizonyosodik, hogy a helyi emberek nagyon összetartók. A szervezésekben, az előkészületekben, lebonyolításokban, de még az utómunkákban is aktívak a civil szervezetek. Örülök, hogy egy ilyen közösségnek lehetek a vezetője!



## A rendkívüli helyzet ellenére is a fejlődés útján Békés megye

Rendkívüli és különleges, viszontagságokkal, megpróbáltatásokkal teli évtől köszön el a nagyvilág, s szűkebb pátriánk. Immáron a második esztendő pereg tova az idő megállíthatatlan homokóráján, amit az emberiség egy láthatatlan, de halálosan veszélyes vírus okozta világjárvány árnyékában, alapvetően védekezéssel tölt. A koronavírus-járvány átírta a mindennapok forgatókönyveit, az elmúlt időszakban világszerte új értelmet nyert a veszélyhelyzet, illetve a biztonság fogalma, és felértékelődött a védelem, a védekezés képessége.

A kormány helyénvalóan és kellő időben meghozott járványügyi döntéseinek köszönhetően Magyarországon a lehető leghamarabb rendelkezésre állt a pandémia letöréséhez szükséges leghatásosabb és leghatékonyabb fegyver, a védőoltás, ami életet mentett, ment.

A világjárvány árnyékában a Békés megyei közigazgatás is megtanult gúzsba kötni táncolni, hiszen egyszerre kellett el lássuk alapfeladatainkat, s megfellejünk, eleget tegyünk a védekezés megszerzésével kapcsolatos emberfeletti kihívásoknak.

Bebizonyítottuk, hogy a közös érdekében tevékenykedő közgazgatásnak igenis van reagálóképessége, képes a létszámtöbbszörözésre, és a produktív kényszer megsokszorozza erőinket. A kormányhivatal egyik – ha nem – legfontosabb célja a megye demográfiai és gazdasági helyzetének javítása, ezáltal a népességmegtartó erő növelése és a felzárkóztatás megteremtése.

A veszélyhelyzet sem tántorított el céljaink megvalósításától, Békés megye a fejlődés útján jár. Csökken az álláskereső száma, mintegy 150 ezren dolgoznak szűkebb pátriánkban. Az agrárium szereplői tavaly rekordösszegű 59,5 milliárd forintos támogatásban részesültek, az idei kérelmek előlegeit országosan is kiemelkedő mértékben fizették ki. A megyében megújulnak az utak: tervezzük az M47-est, több szakasza is elkészült már az M44 gyorsforgalmi útnak, Békés ez által bekapcsolódott az ország közúti vérkeringésébe. A kormányhivatal számos, nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházás során koordinálja az eljárásokat, elég csak a mezőhegyesi Mémberbirtokot, a szabadkígyósi Wenckheim-kastélyt, a geszti Tisza-kastélyt, a gyulai Airbus-beruházást vagy több Békéscsabát érintő beruházást említenünk.

tal a népességmegtartó erő növelése és a felzárkóztatás megteremtése.

A betlehemi csillag felragyogására készül a keresztény világ. Az advent a legszenyebb csodára várakozás időszaka. Éppen ezért fontos, hogy ünneplőbe öltöztetett lélekkel és igaz szívvel tudjunk szeretni és hálát adni.

A Békés Megyei Kormányhivatal nevében meghitt, áldott, kegyelmekben gazdag karácsonyt és egészséges, sikereiben, eredményekben gazdag békés, boldog új esztendőt kívánok a választókerület valamennyi lakosának!

DR. TAKÁCS ÁRPÁD  
KORMÁNYMEGBÍZOTT



Telekgerendás első Káposzta Fesztiválja hatalmas sikert aratott. Sokan jöttek más településekről is

## Képviselői Krónika

Ingyenes, időszaki információs kiadvány. Kiadja: Közösség a Fejlődésért Egyesület (5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 7., fszt. 2. Adószám: 19087790-1-04.) Kiadásért felel: az egyesület elnöke. Készült: A/3 méret, 4 oldal terjedelemben, 600 példányban. Nyomdai munka: Kolorprint Kft. (5600 Békéscsaba, Teleki u. 6.)



# Aktívak egy életen át

Herczeg Tamás, országgyűlési képviselő kitüntető díjat alapított tavaly választókerülete településeiben, a helyben működő civil szervezetek, közösségek tevékenységének elismerésére. Ő maga is számos közösséggel, civil szervezettel dolgozott együtt az elmúlt évtizedekben, több formális vagy nem formális közösségnek volt, vagy tagja még ma is. Meggyőződése, hogy a civil szervezetek nagyon sokat tudnak hozzátenni egy-egy település életéhez a kultúra, a közművelődés, a hagyományörzés, a sport, a képzés, az ismeretterjesztés, a településfejlesztés, a közösségfejlesztés, a szociális tevékenység, a környezet- és természetvédelem, a polgármozgalom illetve egyéb civil tevékenységek területén. Ez motiválta, hogy az adózott képviselői jövedelméből 60 ezer forint pénzzal együtt azon közösségek kapják meg a KÖZÖSSÉG-DÍJ elismerést, amelyekről a helyben élők azt mondják, hogy a legtöbbet tettek lakóhelyükért. A szavazatok alapján a 2020. évi tevékenységéért ezt a kitüntető címet vehette át az Örökifjak Nyugdíjas Klub Telekgerendás elnevezésű közösség.



Az Örökifjak Nyugdíjas Klub nyerte a Közösség-díjat

Közel két évtizede határozta el néhány telekgerendási lakos, hogy ők bizony örökifjak akarnak maradni, aktívan tevékenykedve, sokáig fognak élni. Eddig be is tartották a szavukat, nem történhet a faluban olyan, amiből ők kimaradnának. Nagy Imréné világosított fel róla, hogy 17 esztendeje alakultak meg 50 fős tagsággal, s most is ennyien vannak, mert, ha el is távozik valaki közülük, jön újabb tag a helyre.

– Na jó, azért egy kicsit másabb volt anno. Amikor akartunk valami pénzt előteremteni magunknak, beálltunk a térszbe búzát idegenelni. Volt barter is, hízó, birka, pálinka. Most is elmegyünk szilvát szedni, összeszedünk egy kis lekvárnakvalót. Ez is egy jó program nekünk.

– Igyezzünk azért a közösséget összetartani külön-

féle programokkal. Vannak szalonnasütéseink, Falunapkor mindig benevezünk a pörköltfőző versenybe, de tartunk tacvasszal Orgonabált, ősszel Szüreti bált.

– Ez még mind nem volt elég, ezért el kezdtünk gondolkodni, hogy augusztus 20-án nincs nálunk semmi. Kitaláltuk a telekgerendási Kolbászgyűrást. Népszerűbb lett, mint reméltük, de mindössze 2 évben tarthatuk meg, mert a járvány miatt sem tavaly, sem az idén nem mertük meghirdetni.

– Az összejöveteleken kívül, mivel tudják még eltölteni az időt?

– Ahogy bejövünk Békéscsabáról Telekre, van ott egy háromszög alakú virágos kert. Mi azt csak Deltának hívjuk. Azt minden évben mi virágosítjuk be, de ugyanígy rendezzük az Emlékparkot, a művelődési ház körüli virággyásokat, ró-

zsákat ültetünk, a hivatalos itézmények ablakaiba muskátlit rakunk. Olyan faluszépítést csinálunk. Vagyunk vagy 10-15-en, akik mindenben részt veszünk. A raktárosunk, aki mindennek tudja helyét, betöltötte a 85. életévét.

– Akkor ki sem mozdulnak innen!

– Dehogynem! Szeretünk jönni-menni, kirándulni. Régebben sokat jártunk Romániába, az utóbbi időkben viszont háromszor is voltunk kirándulni Magyarországon. Cserszegtomajon harmincan voltunk. Az ebédünkhöz hozzátettük a Közösség-díjhoz kapott pénzt is!

– Hogy sikerült elnyerni a kitüntetést?

– A polgármester úr hívta fel a figyelmet rá, hogy lehet erre pályázni. Mi meg párosával kiálltunk még a boltok elé is, és tartottunk egy kis közvélemény-kutatást. Szóban szinte mindenki elismerően nyilatkozott rólunk, így megígérték, hogy voksolnak ránk. Összesen 170 szavazatot kaptunk, miénk lett az elismerés, ami egy nagyon ritka dolog.

Beszéltük is a többiekkel, hogy ilyen még nem volt, pedig nem Herczeg Tamás az első országgyűlési képviselőnk. Ő egy végtelenül kedves ember, közvetlen, szociálisan érzékeny. Igazán szép gesztus volt tőle, köszönet érte!

## Recept

### Fásy Ádám marhapörköltje

„Azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a nyáron több pörköltfesztiválon is részt vehettem, legutóbb Telekgerendás. Jó érzés volt a szakértő zsűrivel együtt dolgozni, amely olyan kiválóságokból tevődött össze, mint Ránkli Ferenc polgármester, Brindás János mesterszakács, Hajduk Zoltán, az Erdélyi Fehérszta Lovagrend gasztronómiai nagykövete, valamint Simonné Kiss Anna, a pogácsasütők királynője. A verseny során sok tehetséges versenyzővel találkoztam, akik olyan magas színvonalon főzték a pörköltjüket, mint a profik – nyilatkozta Fásy Ádám évekkor elöl. A Fásymulató idén is hatalmas sikert aratott Telekgerendás, így az énekes marhapörkölt receptjét adjuk közre.

#### HOZZÁVALÓK

- 80 dkg marhalábszár
- 1 fej vöröshagyma
- 60 dkg tisztított burgonya
- 20 dkg szarvacskatészta
- 1 gerezd fokhagyma
- 1 db zöldpaprika
- 2 db paradicsom
- 5 dkg házi őrölt piros-paprika
- egy csipet őrölt kömény
- egy csipet bors
- 5 dkg zsír
- só

#### ELKÉSZÍTÉS

A marhalábszár, a hagymát, a zöldpaprikát, a forrázott paradicsomot kockákra, a fokhagymát finomra vágjuk. Egy lábasban zsíron megpirítjuk, majd hozzáadjuk a hagymát, megdinszteljük, utána beletesszük a többi hozzávalót a hússal együtt, meghintjük őrölt piros-paprikával, köménnyel, borssal, sóval ízesítjük, zsírára sütjük és felöntjük annyi vízzel, hogy ellepje. Sűrű kevergetés mellett folyadékpótlással, lassú tűzön kb. 3 óra alatt puhára főzzük. Közben a burgonyát meghámozzuk, kockákra vágjuk. A tésztát és a burgonyát külön-külön, enyhén sós vízben megfőzzük, leszűrjük, és köretként tálaljuk a pörkölt mellé. Paradicsommal, zöldpaprikával, valamint lila hagymával díszítve kínáljuk.



JÁSZAI MARI-DÍJAS (2012) SZÍNMOVÉS		MAKACS, NYAKAS	FÉSZKÉT ÉPÍTŐ	IRODA BÉJÁRATAI	NÉHAI TÁNCOS KOMIKUS SZÍNÉSZ	JÓZSEF JELES KÖLTŐNK
KIS-BÁRÁNY						
HATÁROZOTT SZÁNDÉK					ASZTAL KÖZEPÉI A SÍPSZÓ IS EZ	
CSERÉPKÁLYHÁT ÉPÍTŐ						
FALÓ: ÖKORI „CESEL-ÁLLAT”						
UGYANAZ RÖVIDEN			ELLENŐR, RÖVIDEN PEST KÖZEPÉI			
1879. MÁRCIUS 8-AN ÁTADOTT KULTURÁLIS INTÉZMÉNY AZ ANDRÁSSY ÚTON	476-IG TARTOTT IDŐSZAK	BÉKÉSI VÁROS A FEKETE-KÖRÖSNÉL	ESZTELLA ROKON NEVE DEHOGYI			APRÓ TERMETŰ KUTYA
NEMES SZIVŐ				FELÁRI ANYA, APA, GYEREKEK	MŰLTATLAN RITKA NŐI NEV	JÁSZAI MARI-DÍJAS (2013) SZÍNÉSZ-NŐ
RAVASZDI						
		PÁROSAN NYESI VÉNDÉGLÁTÓHELY		HAMIS, MEGTÉVESZTŐ ÉSZAK		
HŰRVEGI GÖRÖG SZIGET MÉTER			TALLINI LAKOSAI TAVALYI, RÉGI			ÓRA KÖZEPÉI MESE-KEZDETI
				AZ USA TAG-ÁLLAMA FORMA		
FÖLDMŰN-KAGÉP RÓMAI 1 HÁZVEGI	RÉGI TÖRÖK TISZTI ISKOLAI ÜNNEPÉLY		AZ ALJÁTÓL BECÉZETT AGENOR		MAGOT SZÓR A FÖLDRE PÜRÉ	
			NEM IS FÖLÉ! AJÁN-DÉKOZ	AZ EGYIK SZÜLŐ TÉRSÉG HATÁRAI!		FELIG ŰLI ESZAK-AMERIKAI ÁLLÓVIZ
POPÉNE-KESNÖNK VIZVÁR KÖZEPÉI		DUNDI, PUFÓK LITER, RÖVIDEN			MENNYEI PARADICSOM IGEVÉGI	
				GYORS LÁBÚ NAGY-MACSKA		
KÁLIUM SZENVED NYUGAT, RÖVIDEN		KOPASZ, LOMB-TALAN			ÖN, NEMTŰL (SIE)	
SZILÁRD MEGGYŐZŐDÉS					FEJSZE VEGEI PIANO, RÖVIDEN	BODRI LAKJAI
PECS KÖZELI FALU						
HINT SVED AUTOJEL						
						PETŐFI RÁERŐG PÁL URAI ...TÓL

## Szavazzon a Közösség-díjra!

Békés megye 1. sz. választókerületének országgyűlési képviselőjeként 2021-ben hagyományteremtő szándékkal kitüntető díjat alapítottam a választókerület településeiben (Békéscsaba, Csabaszabadi, Csorvás, Gerendás, Kétégyháza, Két-soprony, Kondoros, Szabadkigyós, Telekgerendás, Újkígyós) működő civil szervezetek, közösségek tevékenységének elismerésére. Településenként évente 1 db díj adományozható.

A „Közösség-díj”-at az adott településen működő közösségek (jogi személyiséggel rendelkező civil szervezetek, jogi személyiséggel nem rendelkező közösségek) közül az kaphat-

ja, amely az előző évben a legtöbbet tette az alábbi területek valamelyikén: kultúra, közművelődés, hagyományörzés, sport, képzés, ismeretterjesztés, településfejlesztés, közösségfejlesztés, szociális tevékenység, környezet- és természetvédelem, polgári védelem.

2022-ben ismét meghirdetem a Közösség-díjat, amelyre 2022. február 1. és február 28. között adhatják le szavazataikat online felületen és papír alapú szavazással.

A díjak átadására minden évben március hónapban kerül sor.

Egy személy csak egy szavazatot adhat le kizárólag az

állandó lakcíme szerinti településen működő közösségre. A szavazólapon/inter-neten felületen a szavazatot leadó személy köteles megadni nevét, állandó lakcíme szerinti települését (utca, házszám nélkül) és életkorát. A díj meghirdetése és a szavazás részletei az interneten, a helyi Polgármesteri Hivatalokban és a helyi nyomtatott médiában kerülnek közzétételre. Az adományozott díj: 60 ezer Ft pénzzal, valamint oklevél, mely tartalmazza a „KÖZÖSSÉG-DÍJ” megnevezést, továbbá a díjazott közösség nevét, a település nevét, ahol a közösség működik és a díj adományozásának évszámát.

Herczeg Tamás

A szeretet türelmes, jóságos; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik. Nem viselkedik bántóan, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a rosszat! Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal. Mindent elfedez, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűn. A szeretet soha el nem múlik

(Pál első levele a korinthusiakhoz 13, 4-8.)

PÁL APOSTOL GONDOLATÁVAL KÍVÁNOK JÓ EGÉSZSÉGET, SZERETETTELJES, ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT!



Herczeg Tamás

Telekgerendás országgyűlési képviselője